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 L I V R ES  ANC I ENS
Importante bibliothèque du Sud de la France





I
LITTERATURE ANCIENNE



6

Très 
bon état.

100 – 200 €

01

02

Bon état général. Quelques défauts aux dos.

500 – 1000 €

02



7

Bon état général, frot-
tements aux plats, rousseurs éparses, mouillure claire angulaire sur les 30 
derniers feuillets (index). Il est joint : 

- 
[suivi de]  

-

Très bon état. 

250 – 500 €

- -
-

Assez 
bon état, mouillure claire angulaire sur l’ensemble du livre. Reliure sommaire 

du 19  siècle.

200 – 400 €

-

Bon état général, 
coins et champs abîmés, les anciennes charnières métalliques pour fermer 

éparses.

-  - 

reliures, coins émoussés, rousseurs éparses.

200– 400 €

03

04

05

03

05



 - 

300 – 500 €

-

Iesus Maria

-
ments à la reliure, mors fendus. Il est joint :

Très bon état. - -

.
Très bon état.

200 – 300 € 

8

06

07

06

29
7
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20 20



9

taches éparses, second plat taché. 

– [ ] - 

Assez bon état, fragilité à la 

300 – 500 € 

-

-

reliure  Coins abîmé.

250 – 500 €

 - 

300 – 500  €

08

09

10

08

08

10



10

marge et quelques passages surlignés.

300 – 500 €

Très bon état. Rare.

300 – 500 €

Très Bon état. Rousseurs 
éparses. Mouillures au tome 4.  Il est joint 

400 – 600 €

11

12

13

11 12 13



11

Histoire Romaine

Très bon état. Il est joint :

 - 

Très bon état.

250 – 500 €

14



12

 – 

-

Bon état.

300 – 500 €

Très bon état. 

150 – 250 €

- 

Très bon état, intérieur très frais, beau 

Reliure sommaire. Il est joint 

-

Ex-libris de Léon Caubert de Cléry. Très bon état, rous-

sommaire. 

150 – 250 €

-

Extrêmement rare.

250 – 400 €

15

16

17

18

15

17



13

800 – 1200 €

19



14

 - 
-

marge intérieur, mouillure claire. Quelques défauts à la reliure.

- 

Il est joint :

- 
-

Assez bon état, 

aux premiers feuillets, rousseurs éparses.

-  - 

Très bon état.

- 

- - 

Bon 

Ensemble de 11 volumes.

400 – 600 €

20



15

Bon état général.

1000 – 1500 €     

21



23



17

 - 

400 – 800 €

-

-

250 – 500 €

22

23

22



18

 - 

 [suivi de] 

- 

- 
 [suivi de ] 

. 

-

5000 – 8000 €

24



19



20

Très bon état.

200 – 400 €

 - 
-

(archaïque) et dans une marge.

3000 – 5000 €

25

26

25

26

26



26



22

Bon 
état, rousseurs éparses. Il est joint : - -

-

Excellent état. Il est joint : -  - 

Très bon état.

Ensemble de 18 volumes

300 – 500 €  

Très bon état.

150 – 250 €

- 
-

Bon état. Il est 
joint :  - -

Paris, 

la reliure du 17  siècle Très bon état, mouillure claire aux premiers et derniers 
feuillets, rousseurs éparses.

400 – 600 €

27

28

29

29

29



23

MELANGE DE LITTERATURE ANCIENNE 

Très bon état
Très bon état

Bon état.  Paris, 
Bon état, , 

Etat correct
Etat correct

 Très bon état
Bon état.

Bon état.
Assez bon état.

Assez bon état
Très bon état

Bon état, fragilités aux charnières.

500 – 1000 €

30

27





II
LITTERATURE XVIE, XVIIE & XVIIIE S.



26

31



27

- -

-

Très bon état.

500 – 1000 €

-
-

Bon état général, -

300 – 500 €

 - -

Bon état.

250 – 500 €

31

32

33



28

 - 

Très bon état.

200 – 300 €

 - 

Assez bon état. Il est joint : -  – -
Très bon 

état.

300 – 500 €

 - 

éparses.

300 – 500 €

34

35

36

34



36



 - -

 Bon état, Rousseurs éparses

750– 1000 €

 - 

Bon état, quelques défauts aux reliures.

300 – 500 €

30

37

38

37

38



31

CORNEILLE (Pierre) - Théâtre, avec des commentaires, et 
-

tée.

[GENEVE] s.l. s. n., 1776. 10 vol. in-8, plein veau marbré. 
Portrait gravé par Elisabeth Thiebault d’après Pierre et 34 

-
taire. Très bon état. Rousseurs éparses.

300 – 500 €

 -  Œuvres, avec des éclair-
cissemens historiques, donnez par lui-même. Nouvelle 

-

le Romain.

Plein maro-

-

-

Béarn. Excellent état.

300 – 500 €

39

40

40

39



32

 - . 

-

Relié à la suite : 

-

l’Auteur. 

-  -  

-
Très bon état.

-[BARTHELEMY (Louis Abbé)] - 

-

Excellent état.

 - 
.

-

Très bon état.

Ensemble de 6 volumes.

500 – 800 €

41
41



33

 -  

Excellent état. 

300 – 500 €

42



34

 - 

-

-

ème

. 

. Il est joint:

éparses.

250 – 350 €

  - Œuvres. 
 - ROUSSEAU (Jean-

Excellent état. - CRE-
 Œuvres.

  - BEDIER (Joseph) - 
2ème Très bon état. -

 Paris, Le Normant, 1810. 2 vol . Plein veau. 1 
Très bon état.  - CREPIN - .  

Excellent état.  - MOLIERE - Œuvres.  - Œuvres complètes. 
Très bon état.  - 

 Paris, Cavelier, 1703. In-8, (22p.)-404p.  Plein veau. Très bon état. - GRESSET (Jean-

basane. - CUPER (Gisbert) - 

Très - [MENAGE (Gilles)] - 
 Paris, Delaulne, 1715 

[3ème

rousseurs éparses. - LA MONNOYE (Bernard de) -  

Très bon état. - GIRARD (Gabriel 
Abbé) - 

Très bon état.  - 
ROUBAUD (Abbé Pierre-Joseph-André) - 

. 

600 – 1000 €

43

44

43



35

SCARRON (Paul) -  

-

Excellent 

150 – 300 €

[SHAKESPEARE - Oeuvres] - 

Très bon état.  

200 – 400 €

-

150 – 250 €

45

46

47

45

46





 III
LITTERATURE XIXE & XXE S.



38

PONS - . . 1826. - REYMOND - . Paris, Ponthieu, 1826. - DE 
LOY -  . Paris, 1822. - MARCELLUS - . 

Epitres. Paris, 1828. - MARCELLUS - 
- NODIER - . Paris, Delangle, 1827. - VIENNET -  Paris, Ponthieu, 1826. - POIRIE SAINTE-AURELE - -

. Paris, Dupont, 1827. - . Paris, 1827. - ANGLEMONT - . Paris, Blosse, 1825. - BONNAL 
- 
- . Paris, Gosselin, 1826. - HAUTERROCHE - Chansons 
inédites Chansons. . Paris, Dupont, 1828. 
- SOULIE DE LAVELANET - -
MONTET - . Paris, Bouilland, 1824. - PAUTHIER - . 

1824. - . Paris, Dupont, 1827. - LAROCHE - . Paris, 1827. - CAP-
 1826. - CLAYE - 

Très bel 

300 – 500 €

Très bon état. - 

Très bon état. - -
 Très bon 

état

Très bon état. - 

étui. Très bon état.

Ensemble de 8 volumes.

200 – 300 €

 - 

. - 

Ensemble de 24 volumes.

200 – 300 €

48

49

50

49

50



39

BARTSCH -  - SAVIGNE - Un couplet de la mar-
seillaise. Etat correct, er . - GERALDY - Toi et moi. Bourg-La-Reine, 

-
ré. Très bon état. - JACOB - 

 rousseurs éparses. - BANCEL - 
Très bon état. - BALLANCHE - -

Très bon état Etrennes 
, . 

- NODIER -  Paris, Demonville, 1808. E.O. Demi-basane. Très bon état. - LA 

Très bon état. - CLERC -
Très bon état.  [1311 – 1150 – 1326 – 540 – 818] - CHAM-

-
Très bon état. - CHAMP-

Très bon état, 

-
breuses gravures. 

, 

Ensemble de 25 volumes.

500 – 1000 €

BERANGER (Pierre-Jean de) - Chansons.

Il est joint : - Chansons anciennes, nouvelles et inédites suivies des procès 

. -
 Il est joint : - Œuvres complètes. 

 - Œuvres complètes, nou-

dos lisse. Illustrés de 52 gravures h.t.  
[suivi de] . [suivi de] Correspondances.  

- BERNARD (Joseph) - 
. 

Ensemble de 19 volumes.

250 – 350€

51

52

51



40

- 
- Un rameau 
de la nuit. 

 - 

 
-

néral. Ensemble de 21 volumes.

500 – 600 € 

-

-

1000 – 2000 €

500 – 1000 €

BRUNOT - 

VAN GENNEP -  
 

 - BIDAULT DE L’ISLE 
- 

Très bon état. - Epo-

Ensemble de 73 volumes.

400 – 600 €

 - -

gravées h.-t. Très bon état.

200 – 300 €

53

54

55

56

57

53

54



41

DANTE ALIGHIERI - 

accuratamente emendata ed accresciuta di varie lezioni 

annotazioni.

Livourne, Presso Tommaso Masi e Comp. 1807-1813. 4 
-
-

Italien.  

 

 

marge sur papier vergé. Excellent état.

200 – 300 €

GUILLON - 
la reliure. -  PHILOMNESTE -  Dijon, Lagier, 1824. demi-basane. Etat cor-

 rousseurs. - D’OUTREPONT - 
 

- [ANONYME] - 
 - CHOMPRE - . Paris, Desaint, 1778. Pleine Basane. Etat 

  - DESCHAMPS - 
Très bon état.

 mouillures. -DE 
Très bon état. - GERALDY -  Paris, Delamain, 

Très bon état. DESPREZ DE BOISSY - 

e e siècle.  Très bon état. 
- [ANONYME] - 

. - POGGE - Un vieillard doit il se marier?  -
 - [ANONYME] - 

. - CHEVRIER - . Londres, Nourse, 1761. Pleine basane 
Très bon état. - [ANONYME] - -

nales pour la plupart . Ensemble de 22 volumes.

600 - 1000 € 

300 – 500 €

58

59

60

58

60



42

ANGELLIER (Auguste) - 

Excellent état.- SUARES -  

 - RENAN - Très bon 
état. - DELVAU - rès bon 
état. - SAND - . - SAND - . 

. - PHILIPPE -
Très bon état. - LAMARTINE -  -

 - LECLERC - 
Très bon état. - BERLIOZ - 

Très bon état. - GIRAUD -
Très bon état.

Très bon état  Paris, Garnier, 
Très bon état. - BEDIER - 

Très bon état. - DORGELES - . - 
HEDELIN - Très bon état. 
- MASSIS - 

Très bon état. - ROCHELLE - 
Etat correct. - DUHAMEL - 

. - GENEVOIX - Très bon état. 
- BORDEAUX -  - KESSEL - 

Très bon état. - NADAUD - Contes récits et scènes.
état. - DAUDET - - Pergaud - 

 - VARENDE -  Paris, Amis de La Varende, 
Très bon état. - DUBECH - 

 Très bon état. - VERHAEREN - Etat correct. 
- CHASSAIGNE - E . - ANTOINE - 

 - MISTRAL - 
Très bon état. - MAURRAS - 

Très bon état. - REGNIER - -
Très bon état. - DE CHATEAUBRIANT - Etat 

correct. - GIONO - TAILLANDIER - Etudes 
 

Etat correct.

Ensemble de 41 volumes.

600 – 1000 €

61
61



43

GENTIL-BERNARD -  - BERTIN - 
-

verse et pièces inédites. . - VADE - -

Très bon état. Contes et nouvelles en vers. -
Très bon état. - [ANONYME] - 

vers. Très bon état. 
- VOLTAIRE ET ALII - Contes et nouvelles en vers.

Très bon état Paris, Giguet, 1806. 2 vol. Reliés. 
 rousseurs éparses. - GREGOIRE- Paris, Havard, 1855. Demi-

basane.  rousseurs éparses.  Londres, 1784. 2 
Très bon état. - 

Excellent état

Ensemble de 29 volumes.    

400 – 600 €

LE MONNIER -  Paris, Jombert, 1773.3 vol relié en 1. Demi-basane.  
. - RIGAUD -

Œuvres.  - HAMILTON 
- Théâtre.

 - [ANONYME] - 
Paris, Barba, 1810. 2 vol. Reliés.  

Etat correct, 
 - [ANONYME] L  Amsterdam, 

Delalain, 1770. 3 vol. Reliés. . - SENANGES -  Amsterdam, Delalain, 1772. 2 vol 

. - MOTTE - Avignon, Seguin, 1808. Relié. 
état, rousseurs éparses. - GUICHARD - . Paris, Suret, 1802. Relié. Bon état, reliure  

éparses  Paris, Janet, 1832. Relié.  ,  
Très bon état. - 

ALMERAS - e siècle. Très bon état. - BEVER - Contes 
e siècle.

numéro 144. -
néral. . - VADE - 

Très bon état.
Etat 

correct, er 

Très bon état. - PIERON - -
sies et pièces inédites.  Très bon état.  Paris, 

 - GRESSET - Très bon état. - SIEUR 
D’OUVILLES - Œuvres complètes. 

Très bon état. - CHAULIEU - Œuvres. Paris, David, 1750. 2 vol. Reliés. , 
 Paris, Desaint 1755. 2 vol. Etat correct

Etat correct
 Paris, Durand, 1757. Relié. Etat correct. - BERNARD - Œuvres complètes. Paris, An 

Des chansons populaires. Paris, Dentu, 1867.2 
 Très bon état.                                                                                                                       

Ensemble de 55 volumes.

700 – 1000 €

62

63



44

BEAUMARCHAIS - 
 - 

Paris, Silvestre, 1838-1844. 6 vol. in-8. Demi-basane.  - [LA 
 -  Paris, Durand, 1774. 3 vol. in-12. Pleine basane. 

Très bon état. MARIE - 
 Très bon état. - PELADAN - 

Tirage limité et numéroté.  - [ANONYME] -  Paris, Barba, 

et en vers. , rousseurs. - SONGECREUX BISSCAIN - 
 - NODIER - 

 rousseurs - 
-

. - DEMOUSTIER - 
.                                                                                                                                                                                         

Ensemble de 21 volumes.                                                                                                                                                                                          

400 – 800 €

64

64



45

JOHANNOT, MUSSET ET STAHL  - 

-
seurs éparses. -BERTALL - Etat correct, rous-

- . -
, rousseurs éparses et 

 Etat correct
- GAVARNI -  

Très bon 
  - BERTALL - ère et 2ème série.

Excellent état. - BRILLAT – SAVARIN - 
. 

Bertall. Très bon état. -

Très bon état.

Grandville. Très bon état.  - PELLICO (Silvio) - 
ère 

Excellent état. - SAINTIVE (X.-B.) - 
ère Excellent état.  - TASSO 

et Nanteuil. Excellent état. 

500 – 1000 €

65

65



46

HELVETIUS - Œuvres complettes.

Londres, 1780-1781. 5 vol. demi-basane. . MUSSET - Œuvres complètes. 
basane. Très bon état Œuvres.

Œuvres. Paris, Ménard, 1838. 12 vol. Demi-basane.  - REGNARD - Œuvres complettes. 
. - DE MOUSTIER - 

- SAINT-MARC - 
Paris, David, 1787. 5 vol. Plein veau. Très bon état. - TALLEMANT DES REAUX - 

. - LA HARPE - Paris, Didier, 1834. 2 vol. Demi-basane. Etat 
 Très 

bon état. -LALANNE - 
Très bon état.

Ensemble de 63 volumes.

500 – 700 €

 - 

d’un dessin de l’Auteur. Très bon état. 

100 – 200 €

66

67

66



47

 - 

-

parisienne. -
 Il est joint : 

-  - -

-

Très nom-

ème

Très 

Ensemble de 3 volumes.

250 –  300 €

PETITOT (Claude-Bernard) - 

Très bon état. 

200 – 400 €

ROMAINS (Jules) -  

Très bon état.

200 – 500 €

SAINTE-BEUVE - 3 vol. Nouveaux lundis. -
miers lundis et nouveaux lundis par Giraud. Causeries du lundi. 16 vol. 

Très bon état.  Ensemble de 35 volumes.

100 – 150 €

68

69

70

71

69



48

 - 

Excellent état. 
Il est joint : 

- 
Demi-toile. 

 Très bon état.

Ensemble de 16 volumes.

200 – 300 €

 Cain. Paris, Delagrave, s.d. 

l’histoire. -

-

. Paris, Bourdin, 

de gravures du XVIIIe  

son temps. -
Très bon état

- 
Très bon 

état Romans complets 
illustrés

Très bon état.                                                                                                           

Ensemble de 18 volumes.

300 – 400  €

72

73

72

73



49

STAËL-HOLSTEIN, (Anne-Louise-Germaine, née NECKER, Baronne de) 

-

800 – 1200 €

STAËL-HOLSTEIN, (Anne-Louise-Germaine, née NECKER, Baronne de) - Delphine. 

Très 
bon état.

l’éditeur de 8p. Très bon état.

Ensemble de 8 volumes.

300 – 500€

 – . 

-

limité et numéroté. [Huret, 313]. 

150 – 300 €

74

75

76

74





 IV
DICTIONNAIRE



52

BAYLE (Pierre) - 
 

-

-
ème

a été traduit en anglais et en Allemand. Il est joint :

-

-

600 – 1000 €

BAYLE (Pierre) - 
 

Très 
bon état.  

300 – 500 €

CALEPINO (Ambrogio) - -

Très bon état. Il est joint : - 

200 – 300 €

77

78

79

77



53

 - -

300 – 500 €

[CORNEILLE Thomas] - 

-

-

250 – 500 €

LA MOTTE (Jean Louis d’AMIENS Sieur de) - 
-

-

-

300 – 500 €

MORERI (Louis) et Alii - 

300 – 500 €

83

82

81

80

80

81

82



54

Drouet.

ème

500 – 1000 €

84



55

RICHELET (Pierre) - 

et augmentée  par l’Abbé Claude-Pierre Goujet. .  

200 – 300 €

 - 
 

-

Il est joint : [1897] -  - 
ème

. 

800 – 1200 €

85

86

85

86



56

-

-

-

ème et 
17ème

1732, 1742, 1752 et 1771, toutes sont régulièrement réé-

800 – 1200 €

MELANGE DE DICTIONNAIRES

(Abbé) - 
- 

ème naire 
. Paris, Delalain, 1786. 2 vol. in-8. Plein veau. Excellent état.  -  - Nou-

 Paris, Janet, 1827. 2 vol. in-8. Demi-basane.  - -
.  - LITTRE (Emile) 

- . Paris, Bailliere, 1884. Demi-basane. NODIER (Charles) - 
Paris, Didot, 1846. Plein veau.  - MIRODE - Paris, 

Très bon état.  - BACHELET- -
 Paris, Delagrave, 1876. 2 vol. Demi-basane. - BOUILLET - 

arts. . Paris, Didot, 
1823. 3 vol. Demi-basane.  - JOUBERT - 

 . - BOUILLET - volume de 
très bon état  

. - DEZOBRY ET BACHELET - -
phie ancienne et moderne. Paris, Delagrave, 1876. 2 vol. Reliés.   - BOUILLET - 

,  - 
 Avignon, Seguin, 1806. 2 vol. Reliés.  Etat correct. - DECHAMBRE -  

Paris, Masson, sd. Relié. . - GREGOIRE - -
Paris, Garnier, 1883. Relié.  - CHEVALIER -  Paris, 

Asselin, 1878. Relié. Etat correct. - BOUILLET - 
état, 

Très bon état. - HARMONVILLE - État 
verselle. Paris, Agasse, An IV-

Etat correct,  

Ensemble de 38 volumes.

500 – 1000 €

87

88

87



57

- 
  

- [DEBURE] - .  Paris, 

 - [TESTU] - 
Très bon état.

Ensemble de 15 volumes.

300 – 500 €

89





 V
ART & TECHNIQUE



60

- 

-
Très bon état. 

- -

Demi-maroquin à coins, dos à nerfs ornés, la 
Très bon état.

-

300 – 500 €

90



61

de Arte Vitraria
-

Bon 
état, rousseurs éparses, quelques défauts à la reliure sans 
gravité. 

300 – 600 €

des drogue ou ingrédiens qu’on y employe. sd. Plein vélin. Bon état
Etat correct. - WATIN - L’art du peintre, doreur, vernisseur

Etat correct. - 
Etat correct. Etat 

correct - PELIGOT -  Etat correct De l’indus-
trie moderne  Etat correct

 Très bon état.
Bon état

et d’employer le vernis l’art du peintre. Paris, 1773. Demi-vélin. Etat correct. - WATIN - L’art du peintre doreur, vernisseur. Paris, 
Etat correct, reliure  abîmée.  Les premiers élémens de la peinture 

Bon état -
TER - 

 Bon état Le 
mécanicien anglais  Bon état, mouillures - APPELL - 

Bon état. -D’ALLEMAGNE - 
ancienne. Bon état,
rousseurs éparses. - POIRE - A travers l’industrie Bon état, rousseurs 

 Etat 
correct,

Bon état
DU MONCEAU-REAUMUR ET ALII – Nouvel art d’adoucir le fer fondu De la forge des enclumes.
gravées. - Art des forges et fourneaux à fer. - Des mines. - Traité du fer.

Etat correct.

mécanique.
Excellent état. - 

in-t. Excellent état.

1000 – 1500 €

91

92

91



62

 - 

Très bon état, quelques épidermures.

200 – 500 €

JULLIEN - Très bon état.
Etat correct, dos abîmé. - DEMAY - Le costume au 

Très bon état, rousseurs sur les tranches. - MALLIOT 
ET MARTIN - absence de dos. -
DON - Costume des anciens peuples. Etat correct, reliure 
abîmée. - LACROIX - 

Très bon état. - LACROIX - 
Très bon état, rousseurs éparses. -

ginales. Etat correct, fragilité à la charnière.

300 – 500 €

Très bon état, coins émoussés, 

400 – 600 €

93

94

95

9493



63

MARIETTE (Pierre Jean) - 
Roi. 

Paris, de l’imprimerie de l’Auteur. 

-

tome 1, Le Traité est suivi de la Bibliothèque dactylographique, ou 
catalogue raisonné des ouvrages qui traitent des pierres gravées. 

-
-

M. de Neuville. 

ENCYCLOPÉDIE RORET

LE NORMAND - Etat correct Nouveau 
Etat correct. - PETITEAU - 

 Très bon état. Bon état. - ROMAIN - . 
Etat correct - GACON-DUFOUR - 

Etat correct. Etat correct. 
- Etat correct. - DU MOUTARDIER - -
dier Etat correct Etat 
correct, Etat correct, couvertures 
fragiles. - LAURENT - Nouveau manuel complet du cordier. Etat correct, Nou-

Etat correct, Nouveau manuel 
Etat correct, dos restauré. - MAIGNE - Nouveau manuel complet du som-

melier. Etat correct. - Nouveau manuel du chasseur. Etat correct, rousseurs. 
Etat correct.  Nouveau manuel complet de 

Etat correct, rousseurs éparses. - CELNART -
Etat correct,

250 – 350 €

 - 

-

300 – 500 €

97

96

98

96
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-
-

Le tableau de Cébès 
ou l’image de la vie humaine. -

-

Emblèmes d’Horace, 
-

 Etat correct. Reliure solide 
mais nombreuses déchirures, 5 feuillets avec déchi-
rures sans manque, 2 feuillets avec déchirures avec 
manque en marge, 2 feuillets avec déchirures avec 
manque dans le texte et les gravures. Nombreuses 

Tableau de Cébès.

300 – 500 €

 - 

témoins contemporains des époques qu’il décrit. Mais il a tenu à les contrôler et à les compléter, en s’entourant de documents 

Excellent état, proche du neuf.

-  - e e e e -

rès bon état. . 

Bon état. - FOREL - 
Bon état, 

Bon état général, premier plat 

250 - 500 €

99

100

99
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.

Bon état, défauts à la reliure, 

500 – 1000 €

Excellent état. Il est joint : 

-

Assez bon état, dos abîmé.

250 -500 €

101

102

102 101
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HORLOGERIE

 - L’Art de conduire et régler les pendules 
-

sance d’horlogerie.

Reliure 
Il est 

joint : 

-  - 

principalement pour  avoir mesuré la vitesse du son.  Bon état. 

-   - -

-

. Bon état. 
Rousseurs éparses, papier bruni.

-  - 
ou l’art de tracer les cadrans solaires avec la plus grande pré-

-

Très bon 
état, reliure postérieure.  

-

dépliantes.

 - Paris, 
-

Bon état. -  - L’horlogerie. Pa-

 Bon état. -  - . Paris, 

 Très bon état. -  - 
 Très bon 

état.  - 
. -

-
Bon état. Les horlogers lyonnais de 

103



67

ORFEVRERIE

Etat correct, le premier plat se détache. -  
Etat correct, couverture très abîmée 

mais intérieur très frais. Très bon état. - ADER 
- Assez bon état. - [COL-

Très bon état. - PAILLOUX - 
Très bon état

 Très bon état. - GERMAIN - 
Bon état.

coloniale. Très bon état. - TARDY -
Etat correct.

200 – 300 €

PYROTECHNIE

 - 
-

ment augmentée.

-

-

-

-

Perrinet. Bon état.

RUGGIERI (Claude F.)-

originale. Ce traité, fut plusieurs fois réédité au 19 Bon état.

- -

. Etat d’usage, forte mouillure brune. 

104

105

105
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-
Très 

150 – 250 €

 - 

Bon état. Il est joint :

dans l’architecture. 
Bon état, fragilité aux charnières, 

rousseurs éparses.

500 – 1000 €

-

réédité plusieurs fois au 19

500 – 1000 €

106

107

108

108107
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VIGNOLE (Jacques Barozzio de) - Livre Nouveau ou Règles des Cinq Ordres d’Architecture. Nouvellement revu, corrigé et aug-
menté par Monsieur B***Architecte du Roy, Avec plusieurs morceaux de Michel-Ange, Vitruve, Mansard, et autres célèbres 

les Arts, surtout l’Architecture et l’Ornement. Le tout d’après Blondel, Cochin et Babel Graveurs et Dessinateurs du Roy l’on y a 

d’après les Meilleurs Architectes. 

-

Très bon état. 

500 – 1000 €

- 

Bon état, coins abîmés, rousseurs éparses. 

-
- 

Bon état, fortes rousseurs. - Histoire d’un 

bon état.

Ensemble de 18 volumes.

400 – 600 €

110

109
109 110
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NUMISMATIQUE

 - -

Il est joint :

- 

-
-

Bon état, papier gondolé et bruni dans les angles. Il est joint 
un

Soit 42 volumes. 

500 – 1000 €

111
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MUSIQUE

- Athanasii Kircheri Musurgia univer-

-

-

-

Très bon état, 

au t1 (p.219), mors fendus. 

1000 – 2000 €

112
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CHASSE – VENERIE

 - 
-

Assez bon état, reliure sommaire, papier sali 

500 – 1000 €

 - 
-

Très bon état. Forte épidermure au dos 
du tome 1.

200 – 300 €

- 

Très bon état.

150 – 300 €

Bru-

Très bon état. Il est joint : - 
- Bon état

150 – 200 €

113

114

115

116

113 114
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 - 
Très bon état. Rousseurs éparses. 

 - Traité d’hippologie.

Excellent état.

-

- .  

- 
Bon état général, coins émoussés. 

-   - 
Très bon état.

-   - 

Assez bon état, rousseurs et mouillures claires angulaires.

Assez 

Bon état. Rousseurs.

Bon état. Rousseurs.

-

Bon état. Rousseurs éparses.

600 – 1000 €

117

117





VI
SCIENCES
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-

Il est joint

Bon état général.

2500 – 4000 €

118





  - 

- 

- 

- Paris, Panc-

20 000 – 40 000 €

119
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MATHEMATIQUES-ASTONOMIE-PHYSIQUE-CHIMIE

Newtonien. -
Très bon état.

400 – 600 €

 - 

Bon état, anno-
Il est joint : -  - Paris, 

Très bon état.

200 – 300 €

Bon état, reliure anciennement restaurée. Rousseurs éparses.

Il est joint :

- - 

Très bon état.

250 – 400 €

120

121

122

122121
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 -  
6

-
Excellent état.

200 – 400 €

-
6

Il est joint : - Traité de la 

Bon état, mors fendus au second plat, 

500 – 1000 €

-

250 – 500 €

123

124

125

124
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- 

-

500 – 1000 €

126
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Elémens de chymie.  Troisième édi-

Il est joint :

Conspectus physiologicus de 

Très bon état.

Chimie expérimentale et raisonnée. 

-

Très bon état.

Expériences de physique. Troisième édi-

-

-

-

 Bon état.

Ensemble de 8 volumes.

400 – 600 €

- 

-

500 – 1000 €

127

128

127

128
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- Paraphrase de l’astrolabe, contenant les principes de géométrie, la sphère, l’as-

Bon état général, rousseurs 

du même papier.

500 – 1000 €

 - 

-
-

er

 - 

-
Relié à la 

suite:  - . 

er plat.

500 – 800 €

129

130

131

131130129
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Recherches sur l’orga-

sur la cause de ses développemens et des progrès de sa com-

-
-

Très bon état, rousseurs éparses. Rare.

500 – 1000 €

 - Traité élémentaire de chimie, 
présenté dans un ordre nouveau et d’après les découvertes 
modernes.[suivi de] Nomenclature chimique ou synonymie 

-

-

Très 
bon état.

300 – 500 €

 - Traité élémentaire de chimie, 
présenté dans un ordre nouveau et d’après les découvertes 

-

Très bon état. Il est 
joint :

Philosophie de 

-
-

Très bon état.

300 – 500 €

132

133

134

132

134
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 - 
par Jean Van Musschenbroek, Traduit par Pierre Massuet.

-
-

500 – 1000 €

-

-

Bon état. Il est joint :

- Commentaires sur la géométrie de M. Descartes. 

Assez bon état, reliure usagée, restaurée, mouillures claires. Un tampon 

400 – 600 €

135

136

135

136
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. 

-
ème

800 – 1500 €

137
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  - Traité d’Hor-
logiographie, contenant plusieurs manières de construire 

Assez bon état. 

250 – 350 €

 - Traité d’Horlo-
giographie, contenant plusieurs manières de construire sur 

-

Bon état. Reliure restaurée. Il est joint :

 - 

Bon état.

250 – 400 €

- 

-

-
seurs éparses.

200 – 300 €

138

139

140

139
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MEDECINE

Les Œuvres de Me André Du Laurens, sieur de Fer-

-

de Lion. 

-

-

papier japon. 

500 – 1000 €

Œuvres chirurgicales de Hierosme Fabrice d’Aquapendente, Fameux 

Il est joint : 

- 

250 – 500 €

141

142

141

142



) - 

et coins abîmés.

100 – 200 €

 - 

200 – 400 €

 - 

Assez bon état, mors fendus, 

150 – 250 €

 - 

 Il est joint :  - Pharmacopée royale galénique et chymique. Nouvelle 
-

200 – 300 €

143

144

145

146



146
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MATTHIOLE (Pierre-André) – DES MOULINS (Jean) - Commentaires sur les six livres de Pedanius Dioscoride  Anazarbeen de 

1er

Bon état général, dos de l’ouvrage très bien refait mais les plats sont d’époque. Report 
[Baudrier. IX, 369]

500 – 1000 €

147
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 - -

-

250 – 500 €

SWIETEN (Gerard van) - 

-

Bon état. 

150 – 250 €

RENOU (Jean de) - SERRE (Louis de) -  -

-

Il est joint :

- [BAUHIN (Gaspard)] - 
-

-

Assez bon 

300 – 500 €

148

149

150

148
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HISTOIRE NATURELLE

- Plein 
Très bon état.  - 

Très bon état.- RAPIN (René) – 
Très bon 

état. -  - 

Très bon état.  - Paris, Imprimerie Royale, 
-

Bon état.

Ensemble de 6 volumes.

300 – 500 €

-
sons. Il est joint : - Paris, 

 Il est joint : - Table 

300 – 500 €

- 
- 
- 
- 
- 

Ensemble de 58 volumes.

900 – 1500 €

151

152

153



153
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500 – 1000 €

500 – 1000 €

500 – 1000 €

 - 

400 – 700 €

300 – 500 €

-

500 – 1000 €

154

155

156

157

158

159
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JAUBERT – BARTHELEMY – LAPOMMERAYE -

-

500 – 800 €

Il est joint 

Bon état, mors du second plat fendu.  - 

250 – 500 €

160

161

160

161
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LIGER (Louis) et Alii -

Il est joint : - LIGER (Louis) et Alii -
-

Très bon état.

200 – 400 € 

 - 

200 – 400 €

POMET (Pierre) - 

500 – 1000 €

162

163

164

164 162
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 - 

-

Très bon état, rousseurs éparses. 
Reliure moderne. 

800 – 1200 €

165
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-

[suivi de :]
-

Paris, de l’Imprimerie royale, 1751. 3 tomes en 2 vol. 

-
Très bon état. Coins et 

200 – 300 €

-
Bon état général, 

400 – 700 €

-
[suivi de] 

Assez bon état.

200 – 300 €

166

167

168

167

168
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 - 

-
-

Assez bon état, mors fendus, intérieur frais. 

Bon état général, intérieur frais, reliure 

300 – 500 €

Très bon état.

400 – 600 €

 - -
-

Très bon 

250 – 350 €

169

170

171

170

170
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MELANGE AGRICOLE

 - 

-  - 

Assez bon état.

- YOUNG (Arthur) - 

3 vol. 

Très bon état. Rousseurs 
éparses.

- AMOREUX (Pierre Joseph) – 

Bon état, mors fendus.

-  - 

Très bon état.

500 – 1000 €

172
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[ANONYME] - .

Très bon état. - [ANONYME] - 

dépliantes. Bon état,
Très bon état Bon état,

Bon 
état, rousseurs éparses. - GUIZOT - Très bon état. - RIEMANN 
ET GOELZER - Etat correct, -

Très bon état.

Ensemble de  17 volumes.

300 – 500 €

 - 

Bon état, mouillures claires. Rous-
seurs éparses. -  - -

Très bon état. - NOEL 
– - 

Bon état. - -
- DE LA GRANGE - 

. Très bon 
état. - - -

. Très bon état. -

manquant, Intérieur frais.  - 

Très bon état. -  - . Bon 
état. - PEREY - .
- 

Très bon état.
Bon état. - 

. Très bon état. - Paris, Grasset, 
1937-1939, 3 vol. in-8. Pleine toile. Bon état.  

Ensemble de 32 volumes.

500– 800 €

173

174

173
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-

-
Très bon état.

300 – 500 €

 - 

300 – 500 €

 - -

1955]. 

200 – 400 €

. 

dorées.

Très bon état.

250 – 500 €

 - -

Bon état, reliure restaurée, marge supérieure mas-
sicotée.

250 – 500 €

175

176

177

178

179

176

178
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[BONAPARTE - EGYPTE] - [suivi de :] 

. 

-
Bon état, rousseurs éparses.

200 – 400 €

-

anciennement restaurée.

300 – 500 € 

-

300 – 500 € 

-

-

Assez bon état, mouillure 

d’origine, mais fragilité.

900 – 1500 €

180

181

182

183

183
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-

-

Il est joint :

- . In-

l’ordre de Malte. Très bon état.

1500 – 2000 €

184
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Assez bon état, reliure 

250 – 500 €

-  

Bon état général.

300  - 500 € 

 - -

Très bon état.

300 – 500 €

 - 

300 – 500 €

Très bon état, Très bon état.

200 – 400 €

185

186

187

188

189
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-

Bon état. Il est joint : - 

Bon état. 

Ensemble de 4 volumes.

150 – 300 €

Très bon état, 
rousseurs éparses. Il est joint : - 

Bon état général, rousseurs éparses. - 

Très bon état.

400 – 600 € 

) - 

Très bon état. 

250 – 500 €

190

191

192

187

190
188187185
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 - -

Très bon état, 
rousseurs.

300 – 500 €
 -  

-

Très bon état, 
- 

de) -  
Très 

- 
- 

-

- [DE NOULIS] – Histoire 

-

Très bon état. - DESMARETS (Jean)  - -

Reliure très 

Ensemble de 6 volumes.

600 – 1000 €

193

194

193

194
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 - Histoire de la 

-

mors fendus.  

400 – 600 €

Plein vélin. 

-

Bon état.

100 – 200 €

 - 

Il est joint :- 
 - 

bordure. -  - 

Ensemble de 4 volumes.

300 – 500 €

Très bon état -
. - THIERS - . 

Très bon état. - [ANONYME] - 

Bon état Histoire du cardinal 
Très bon état. -BAILLY - 

Bon état -
Bon état. -  BARTHELEMY - 

Très bon état, rousseurs éparses. - LUTHER - 
Très bon état, rousseurs éparses. - MONTJOYE - 

Basane. Etat correct, Paris, 
Très bon état. - DURUY - Histoire des 

Bon état, rousseurs éparses. - WELLS (H.G.)- 
Très bon état.

Ensemble de 26 volumes.

500 - 1000 €

195

196

197

198

195
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- 
-

-

dorées. 

-

1500 – 2000 €

199
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Paris, Gay et Gide, An III-1795. 7 vol. In-8. -

Bon état général, quelques 
état correct

Il est joint : -  - -

volumes. 

300 – 500 €

Très bon état, quelques 

200 – 300 €

DESORMEAUX (Joseph-Louis Ripault) - 

-

-

300 – 500 €

DU TILLET (Jean) - -

-

-

-

-

-

300 – 500 €

200

201

202

203
202

203
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 - 

Il est 
joint : - GIBBON (Edouard) – 
Paris, Maradan, 1812. 13 vol. in-8. Plein veau, dos lisse ornés. - ROLLIN 

 - 

Très bon état.  - 
Très bon 

état - Un recueil de 20 gravures et 7 cartes
Bon état, rousseurs éparses.

Ensemble de 35 volumes.

750 – 1200 €

Très bon état, 
travail de vers en marge. Rare.

500 – 1000 €

204

205

204 205
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Il est joint  - -
-

Très bon état, rousseurs éparses.

Ensemble de 5 volumes.

300 – 500 €

-
.

Très bon état. Il est joint : 

-

(1785-1867). 

300 - 500 € 

[GOULART (Simon)] -

-

-

-
Assez bon état, reliure très frot-

300 – 500 €

206

207

208

208



GREGOIRE (Henri) - 

800 – 1500 €

118

GUERARD - Bon état. - SOREL -
 Bon état. - 

 - DUMAS 
- Bon état, rousseurs éparses. -

Très bon état. - MARBOT 
- Etat correct, rousseurs éparses. - 

Très bon état. - [ANONYME] 
Etat correct, rousseurs éparses

 - GUIZOT - 
Bon état, rousseurs éparses.

Très bon état. - MIGNET - 
bon état.

Très bon état. - BOUTIN 
- Bon état, rousseurs éparses. - LAUGIER 
- Très bon état. - JANSSEN - 

Assez bon état. - ZETTER -  Paris, La 
Très bon état. 

Bon état,

Ensemble de 58 volumes.

650 – 1000 €

209

210
209

210
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HARDOUIN -  Bon état
Très bon état. - MAHOMET – 

Très bon état.- [ANONYME] - 
Bon état

 Très bon état. - [ANONYME] - 
Très bon état - [ANONYME] - 
Bon état Testament 

 Bon état. - [ANNONYME] - Pre-
Etat correct.

Ensemble de 14 volumes.

600 - 1000 €

HELMAN (Isidore Stanislan)- 

250 – 500 €

-

-
Il est joint : - MEYER -

-

Tr  - Paris, Didot-Aîné, 1823-1828. 27 vol. 
in-8. 

300 – 500 €

de) - 
-

Très bon état.

150 – 300 €

211

212

213

214

213
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 - 

-

300 – 500 €

 Etat correct. - [ANONYME] Histoire de 
Etat correct. - DUPORT DU TERTRE - 

Etat correct,
 - LETI - Bon état. - [ANONYME] 

- Bon 
état. Bon état. - 

 Etat correct, 
- 

Basle, J. 
Très bon état- DURUY - Histoire de 

 Bon état.
1873. 
1877. Très bon état. ème

Très bon état.

Ensemble de 32 volumes.

500 – 1000 € 

215

216
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LA SAUVAGÈRE (Félix le Royer de) - 

-
Relié à la suite : -

Très bon état.

600 – 1000 €

LAVISSE (Ernest) - 
Très bon état. . Paris, Plon, 

1903-1905. 8 vol. Brochés. Bon état.  Paris, Plon, 1932-1947. 7 vol. Brochés. Bon 
état.  - PARIAS - Très bon 
état. - DURUY (Victor) - Très 
bon état.

Très bon état, rousseurs 
éparses. - . 
à coins. Très bon état. -  - Paris, Dantu, 
1879. Pleine toile. Très bon état. -  - . 

Bon état.  - . .  
Très bon état. -

Bon état. - SEBILLE - 
Très bon état

- 
Bon 

état. - Bruxelles, Bruy-

Très bon état, rousseurs aux premières et dernières pages. - MABLY 
 -  

Très bon état, rousseurs éparses.-  - 
Très bon état, 

rousseurs aux premières et dernières pages. 

Ensemble de 53 volumes.

500 - 800 €

217

218

217
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 - -

-

300 – 500 € 

plans et cartes dépliants. Bon état, rousseurs éparses.
cartes dépliants. Très bon état. -
cartes dépliants. Etat correct, . -
plans et cartes dépliants. Très bon état. - . Paris, Plon, 1878. Relié. Bon état, rousseurs éparses. 
- Très bon état.-

Très bon état.  

Ensemble de 8 volumes. 

150 – 300 € 

plans et cartes dépliants. Assez bon état, rousseurs éparses. -
Etat correct.- Très bon état. 

Très bon état. -
Très bon état. - 

1883. Broché. 1 carte. Bon état. - Bon état. 
-  Paris, Dunod, 1872. Broché. 1 carte. Bon état, 
rousseurs éparses. - e e . Très bon 
état. - Très bon état. -

Bon état. - 
Broché. Très bon état. - Très bon état. 
- Très bon état. 

Très bon état, rousseurs éparses. 
Assez bon état, rousseurs éparses.

Ensemble de 17 volumes.

250 – 350 €

 - 

Il est joint : - 

-

500 – 800 €

219

220

221

222
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-

-

-

-

250 –  400 €

-

-

-

-
Bon état. 

300 – 500 €

 - 

anciennement restaurées. 

300 – 500 €

223

224

225

223
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-

-

-
-

restauré. 

3000 – 5000 €

226



125

 - 

Très bon état. Il est joint :  
-

Ensemble de 5 volumes.

150 – 250 € 

-

-

Très bon état. Rare en cet état.

400 – 800 €

Bon état. Mors 

-

-
-

-

- VI, 157]. 

250 – 350 €

227

228

229

229
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 - 

-

Paris, Pierre l’Huillier, 1572.

900 – 1500 €

- 

Très bon état.

- 
 Paris, de 

- S.l. S.e. 1785. 3 vol. 

- Londres et 

Très bon état.

500 – 800 €

- 

-

-

200 – 400 €

230

231

232

230

232
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-

Bon état géné-
Il est joint : - 

 Paris, Le Breton, 1752-1754. 2 

500 – 1000 €

 – –  - 

500 – 1000 €

Etat correct
Très bon état. - PRESEAU - 

Bon état e Bon état aux 
mors, rousseurs éparses.

Bon état Etat correct. - 
Etat correct

Etat correct, 

 Paris, Audri, 1791. 
Brochure sans couverture. Bon état, rousseurs éparses.

Etat correct, . - 
Etat correct. 

Etat correct
Etat correct.

Ensemble de 16 volumes.

500 - 1000 €

233

234

235

234 235
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- 

-

-

 Il est joint : - 

-

1200 – 2000 €

éparses. Il est joint : 

-
- 

Très bon 
état. Il est joint : -

Londres, s.e., 1782. In-8. 
Très bon état. . 

Ensemble de 22 volumes.

1600 – 2500 €

236

237

237 237
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 - -

éparses. Il est joint : -

dos lisse orné,
-

Très bon état.

250 – 500 €

[ATLAS] -  - 

250 – 500 €

- -

Très bon état.

100 – 200 €

 Il est joint :

-

150 – 250 €

238

239

240

241

238
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 - 

-

-

Il est joint :  - 

Bon état, 
 - 

Lyon, Pierre 
Bruyset Ponthus, 1770. In-8, (20p.)-619p.-(36p.). -

 - -

-
 siècle. Assez 

- 

Ensemble de 5 volumes.

400 – 600 €

Très bon état.  - -
[Relié à la suite :] -

. [circa 1780]. Bon état.

Ensemble de 3 volumes.

400 – 500 €

 - 

-

Très bon état. 

300 – 500 €

[SPANHEIM (Friedrich)] - -

-

du 17 Il est joint : -  - 

200 – 400 €

242

243

244

245
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 - 

Paris, Decrouan, s.d. [1825]. 3 vol. 

-

200 – 400 €

Très bon état. 

250 – 500 €

Paris, Furne, 1860. 4 vol. Reliés. Très bon état. - VILLEMAIN 
 - 

Très bon état
 Très bon état

 Bon état, 
Très bon état . Paris, Ha-

Assez bon état.
6 vol. Reliés. Assez bon état bon état.- 

Très bon état. 
- Bon état. -  -

Très bon état, rousseurs. -  
Bon état. - 

Très bon état  Paris, Dentu, 1814. 
on état.

Ensemble de 56 volumes.

600 – 1000 €

246

247

248

246 248
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Très bon état, rare. Il est joint : - 

er

200 – 400 €

-

Londres, s.e., 1734. 16 Vol. in-4. -

400 – 800 €

-

500 – 1000 €

249

250

251

250
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-
-

-

-

-

1000 – 2000 €

- -

-

1745. Bon état.

300 – 500 €

-
-

-

, 

400 – 600 €

VIGNIER (Nicolas) - 

-

-

250 –  400 €

253

252

254

255

254

252
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) -

-
-

très développé et illustrée de plusieurs chartes datées de 1224 à 1330.

500 – 1000 €

256
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 -  [

Londres (Genève), s.e., 1777. In-8, 488p. Plein veau, dos lisse orné. - 
 – Genève), s.e., 1784. In-8, 108p.  

Très bon état.  – 

on état. 
Très bon état. - LEPAN  – 

Très bon état.

Ensemble de 5 volumes. 

300 – 600 €

-

-

 Il est 
joint : - [Frédéric II Roi de Prusse] - 

Très bon état. il est 
joint : - [Frédéric II Roi de Prusse] - 

300 – 500 €

258

257

257 258
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-
 Paris, Goupil, 

Etat correct -

Etat correct. -

Etat 
correct -

Très bon état
Assez bon état. - MAS-

 Paris, Boussod, 1894. De-
Très bon état. - 
Paris, Boussod, 

Bon état Paris, L’illus-

Bon 
état. - SEBILLE - 

Très 
bon état. - . Pa-

Etat correct. - 
-

Bon état
- Bon état.

Ensemble de 13 volumes. 

250 – 500 €

-
 - GERVAIS - 

Etat correct, -
 - GERVAIS - 

Bon état.
Bon état,

DUBAIL - 
Très bon état.  

Bon état.

Ensemble de 27 volumes.

300 – 400 €

 - -
-

-

Bon état, papier 

400 – 600 €

259

260

261

260

261
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donc une planche et 3 autres planches. Plein veau, dos à 

Très 
bon état.

300 – 500 €

FIGUIER - Bon état, 
rousseurs éparses. -  Paris, Brodard, 1900. Broché. Très bon état

Très bon état. - DE-
Très bon 

état  Laon, Deneuville, 1871. Relié. Etat correct

Bon état
Etat correct, 

Très bon état
Paris, Garnier, 1888. 4 vol reliés. Bon état, -

Très bon état. - HALEVY - 
Bon état.

Ensemble de 15 volumes.

250 – 400 €

262

263

262

263
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 - 

1354]. 

500 – 1000 €

500 – 1000 €

 - 

Assez bon état, rousseurs 

Il est joint : 

300 – 500 €

-  

. -

Il est joint : 

19
rousseurs.

300 – 500 €

264

265

266

267
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.

-

Très bon état, annota-
-

1000 – 2000 €

 - 

-

500 – 1000 €

268

269

268265

265
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1714. Pleine Basane à nerfs. Bon état
toile. Très bon état
Bon état, rousseurs éparses
aux plats. Bon état, Bon état, 

Bon 
état, 

, 

Ensemble de 13 volumes.

300 – 500 €

nerfs. Etat correct,  Bon état. 
- 

Très bon état. Etat correct, rousseurs éparses.
Très bon état. - RASIEL DE 

SELVA -  La Haye, Le Vier, 1738. Pleine Basane à nerfs. Très bon état
Etat correct, 

 - REGULA - Très bon état.

Ensemble de 10 volumes. 

300 – 600€

La Haye, Pierre Paupie, 1754. 7 vol. in-12. Plein veau. 

-

150 – 250 €

 - -

-
Édition 

Très bon état.

150 – 300 €

270

271

272

273

273
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 – [ ] -

300 – 500 €

[Suivi 
de] 

- FERRIERE -  Genève, 1785. 2 vol. in-12. 

Bon état. - 
Bon état. Rousseurs éparses.   - Rouen, Maurry - 

-
-

 -  (…). Marseille, Mossy, 
Très bon état.  - 

- 
 1939. 2 vol. cartonnés.

250 – 300 €

 - 

-
Il est joint : -

(24p)-168p-(23p). Plein vélin souple à recouvre-
Très bon état. 

250 – 400 €

 -

Lyon, Paul Frelon, 1612. In-4, (12p.)-1120p.-(26p.). 
-

 siècle dans son  y fera référence. 

250 – 500 €

274

275

276

277
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Bon état
 Paris, Durand, 1749. Pleine Basane. Bon état, 

à nerfs. Bon état. - FLEURY - Très bon état La 
Bon état

Très bon état

Très bon état
Bon état. 

Ensemble de 10 volumes. 

300 – 600 €

-
-

200 – 300 €

 – 

Très bon état.

600 – 800 €

 - 
-

1206 col. (34p.). Plein veau, dos à nerfs, toutes tranches dorées. Plats ornés au 

-

150 – 250 €

-

-

Très 
bon état. Extrêmement rare.

400 – 600 €

279

280

281

282

278

279

281
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Bon état. -MALE - 
Très bon état. - GUERIN - 

Très bon état.  Paris, Plon, 1860-1877. 7 vol. 
 Très bon état. Etat 

correct
2 vol. Reliés. Bon état, rousseurs éparses. - ANGUS - Bon 
état. -  Très bon état.

 Bon état,

-

-  - - 

Paris, 

rousseurs.

Ensemble de 46 volumes.

500 – 1000 € 

283

283
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siècle. 
 Il est joint : -

 Paris, 

Ensemble de 22 volumes.

250 – 500 €

-

450 – 700 €

) - 

-

Il est joint :  – 

-  - 

Bon état.  -  - 

Très 
bon état.

Ensemble de 9 volumes.

300 – 500 €

284

285

286

285 285



) - 

-

 Il est joint : - 

250 – 500 €

-

Il est 
joint : - 
nerfs ornés. 

200 – 300 €

200 – 400 €

lisse orné.

Il est joint :  - 
 - 

-
-

taurée. Il est joint : -  - Paris, Bats, 

Très bon état.   

200 – 300 €

 - 

300 – 500 €

287

288

289

290

291

291



- -

100 – 150 €

- 

en page de garde.

150 - 250 €

- 

150 - 250 €

292

293

294



151

- 

Paris, Collombat, 1732. In-8, XX-654p.-(2p.). Plein maroquin rouge, dos à nerfs orné de lys, plats décorés d’un encadrement en 
-

150 - 250 €

- 

Paris, Dezallier, 1701. In-8, XXXII-653p.-(3p.). Plein maroquin, dos à nerfs orné de lys, plats et contreplats décorés d’un encadre-

150 - 250 €

- 

-

150 - 250 €

- 

Paris, Coignard, 1750. In-8,XXXIV-631p.-(3p.). Plein maroquin rouge, dos à nerfs orné des armes du Duc d’Orléans, plats décorés 
er -

100 - 200 €

295

296

297

298

292 298 297
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-  - 

-

-
Très bon état. Il est joint : - 

- 

- 

signature 
de Alfred de Vigny. -

XIV.  T

à la bradel moderne. Très bon état. 

armes de Durfort, Duc de Duras. Très bon état.

Ensemble de 5 volumes.

500 – 1000 €

-

-
Très bon état.

Il est joint : - 

Paris, 1612. In-

d’un fer poussé à froid.

400 – 600 €

299

300

299

300



 - 

-

-

-

-
Très 

500 – 1000 €

301
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édition, 

état.

400 – 600 €

- 

Relié à la suite :

- 

1000 – 2000 €

302

303

302

303
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300 – 500 €

350 – 500 €

500 – 800 €

-
pliées. Très bon état. Il est joint : -  - Paris Imprimerie Royale, 
1820. In-4, 75p. Plein maroquin rouge à grain long, dos lisse orné, encadrement d’une guirlande aux plats et aux gardes. Toile 
bleue aux gardes. 

300 – 500 €

304

305

306

307

305
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sur beau papier.  Très bon état. Il est joint : 

Très bon état.

250 – 500 €

Il est joint : - 

250 – 500 €

 - 

sur beau papier.   Paris, 
Très bon état. 

tableaux rempliés  Très bon état. -  - 

dont 8 rempliées. 

Ensemble de 6 volumes.

400 – 600 €

308

309

310

310
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 - 
 [suivi de] 

-

300 – 500 €

 - 

-

300 – 500 €

-

300 – 600 €

Paris, Imprimerie Royale, 1747. In-4, XL-464p. 7 
-
-

-

-
ment l’un des premiers textes consacré à la culture 
commerciale du cannabis pour fabriquer au mieux le 

Bon état 

1000 – 2000 €

800 – 1500 €

311

312

313

314

315

314
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-  - 

Très bon état.

900 – 1500 €

 - 

la pl. 16) numérotées de I à XXIV, les planches VIII et IX n’en forment qu’une. 

800 – 1500 €

 - . 

24 planches rempliées, la plupart dessinées 
-

400 – 600 €

 - 

400 – 600 €

 -

Bon 

500 – 1000 €

 - 

-  - 

Bon état. -  - 

Bon état.

Ensemble de 5 volumes.

450 – 600 €

316

317

318

319

320

321
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 - 

-
Bon état.

600 – 1000 €

(circa 18x25cm sur un feuillet circa 

500 – 1000 €

300 – 500 €

322

323

324

322
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 - 

600 – 1000 €

325
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1000 – 1500 €

-
sant des cartes marines, des plans de ports et de rades, et des roses de compas à l’aquarelle. 

700 – 1000 €

327

326
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 - 

Paris, Didot, 1771. In-4, XII-235p. 

1000 – 1500 €

 - 

-

400 – 600 €

 - 

-
Il est joint : - 

Très bon 
- 

-
Il est joint :

Demi-basane, dos lisse orné. 

Ensemble de 23 volumes.

250 – 500 €

- 

lisse orné.

300 – 500 €

328

329

330

331

329



et de sa vie:

- 

Accompagné d’un atlas Complet de ses 66 planches
- 

- KIP-
 - Paris, 

. 

Ensemble de 25 volumes.

2300 – 4000 €

332
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 - 

rempliées sur 21, absence de la carte 1

Très bon état. 

300 – 500 €

 - 

rare. 

1200 – 2000 €

333

334

333

333

334 334
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Dumont, baron de Carlscroon (1667-1727), historiographe de l’empereur Charles VI. Rare. -
 – 

bleuté.  - . 
 – 

. 

 - 

rempliées. Très bon état. -
basane.  Très bon état.

Ensemble de 18 volumes.

500 – 800 €

 - 

-

Très bon état.

150 – 150 €

-
pliante. demi-basane, plats percaline. Bon état.

 - 

In-8, demi-basane, plats percaline. Bon état, hormis 

Ensemble de 9 volumes.

400 – 500 €

335

336

337

337

337
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 - 

.

-

-

1000 – 2000 €

- 

300 – 500 €

Pleine basane, dos à nerfs ornés. 27 planches et cartes dont cer-
Bon état 

250 – 500 €

338

339

340

338
338
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 - 

-
quin moutarde, cachet noir sur fond rouge au centre 

et 6 cartes dont 3 h.t.Tirage limité à 2350 exemplaires, 

-

500 – 1000 €

 - 

-
-
-

Très bon état.

200 – 300 €

 - 

.

150 – 250 €

-

-

300 – 500 €

344

343

342

341

341
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NIEUHOFF (Joan) –

500 – 1000 €

 - 

Etat correct
Etat correct

Très bon état, rousseurs éparses. 
Etat correct

Bon état r

1850. Etat correct
Bon état rousseurs éparses

Etat correct Etat 
correct Etat correct

Bon état

Bon état
Très bon état.

500 – 800 €

345

346

345
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 - 

100 – 200 €

700 – 1200 €

- 

800 – 1200 €

 - 

300 – 500 €

347

348

349

350

348  
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la Saincte Bible 

Bible et du 

…  avec des 

1200 – 2000 €

 - 

700 – 1200 €

351

352

352351  
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 Bon état,  -  - 

 - 

-  - 

. Il manque le t.3

Bon état, 

Etat correct

 Bon état
Etat correct

Etat correct

Etat correct

Ensemble de 60 volumes.

600– 1000 €

353
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RÉGIONALISME



LYON

 - 
 [Suivi de] 

[Suivi de]

300 – 500 €

MELANGE LYONNAIS

 - 

-  - 

 - 
- 

- – 

-  - 
-  – 

 – 

Ensemble de 13 volumes.

900 – 1500 €

354

355

355  
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PARIS

 - 

. Bon état inté-

250 – 500 €

356
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 - 

-  - 

Bon 
-  -  

Il est joint : 

. - 
Etat correct, 

Bon état 
général

Bon état général
Très bon état  12 

Très bon état
Etat correct,

Bon état

Bon état,

Très bon état

Ensemble de 36 volumes.

700 – 1000 €

. 

300 – 500 €

357

358

358 
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PROVENCE

 - 

300 – 500 €

 - 

Il est joint :  - 

Envoi de L’Auteur à Joseph Isnard. 

250 – 500 €

 - . 

Il est joint 

200 – 400 €

 - 

150 – 300 €

 - 

150 – 300 €

359

360

361

362

363
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500 – 1000 €

200 – 400 €

364

365

364  
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600 – 1200 €

 - 

300 – 500 €

Relié à la suite:] 

150 – 300 €

  - 

Très bon 

100 – 200 €

 - 

600 – 1000 €

-  

700 – 1200 €

371

370

369

368

367

366
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700 – 1200 €

Il est joint : 

-  - 

-  - 

-  - 

 Il 
est joint :  - 

Ensemble de 7 volumes.

300 – 500 €

372

373

372  
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200 – 300 €

 - 

Ensemble de 7 volumes.

250 – 350 €

 - 

150 – 250 €

- 

300 – 500 € 

- 

300 – 500 €

 - 

Il 
est joint :  - 

300 – 400 €

374

375

376

377

378

379



186

BEAUMONT (Jean-Francois-Albanis)
-

Londres, T. Bensley, 1795. In-folio. 127 pages - index. Cuir de Russie, encadrements dorés aux plats, guirlandes dorées aux contre-
-

1000 – 2000 €

GIOFFREDO (Pierre Abbé) - 

pietate illustrium […]

Turin,Augustae Taurinorum, typis IO. -

-

300 – 400 €

380

381

380  



187

GARIDEL (Pierre-Joseph)

orné.

800 – 1500 €

382
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GONTERI (F.-M.) – 

Bullarium Privilegiorum comitatus Venaissini.

150 – 300 €

-

- 

-

300 – 500 €

-

-

200 – 300 €

-

(…)

250 – 500 €

384

385

386

383



 - 

250 – 500 €

MILLIN (Aubin-Louis) - -

-

500 – 1000 €

MILLIN (Aubin-Louis) - -

300 – 500 €

189

387

388

389
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-

2 ex-libris De Fourcy, et de Blesson. 

-

400 – 600 €

-

300 – 500 €

PAPON (Jean-Pierre  Abbé) -

 ». PAPON (Jean-Pierre) - 

moderne. 

500 –  800 €

PAPON (Jean-Pierre  Abbé) - 

» 

300 – 500 €

RUFFI (Antoine de) – RUFFI (Louis-Antoine de) -

-

300 – 500 €

390

391

392

393

394
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RUFFI (Antoine de) – RUFFI (Louis-Antoine de) - -

-

300 – 500 €

RUFFI (Antoine de) - 

rare. 

300 – 600 €

395

396

395  390 
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acheteurs de fournir une lettre accréditive de leur banque pour une valeur avoisinant leur intention d’achat.
Tous frais et taxes bancaires (frais, transferts, virements…) seront à la charge de l’acquéreur.

DEFAUT DE PAIEMENT
Conformément à l’article 14 de la loi n° 2000-642 du 10 juillet 2000, à défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée 
infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule pas cette 
demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages et intérêts dus par 
l’adjudicataire défaillant.

RETRAIT DES ACHATS
Les objets ne pourront être délivrés qu’après paiement intégral du prix de l’adjudication frais compris. Dès l’adjudication, les achats seront sous 
l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et Leclere maison de ventes décline 
toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’adjudication prononcée. Les achats qui n’auront pas été retirés 
dans les dix jours de la vente pourront être transportés dans un lieu de conservation aux frais de l’adjudicataire.
En raison des règles applicables aux ventes aux enchères se tenant à l’Hôtel Drouot ,  tout objet adjugé et, après complet paiement,  non retiré au plus 
tard le lendemain de la vacation avant 10 heures, est descendu au troisième sous-sol au service de magasinage de l’Hôtel des ventes (Tél. +33 (0)1 48 
00 20 18). Les frais sont à la charge du propriétaire de l’objet et payables directement auprès de la société DROUOT ENCHERES .
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À  NOTER
Art Déco

Vendredi 11 décembre 2015
Drouot - Salle 2

www.artefact-leclereblog.fr

ACTUAL I T É
PARADISE / A SPACE FOR SCREEN
ADDICTION

ANIMISM / SHAMANISM
diving into Gaïa’s spirit
avec 
Korakrit Arunanondchai, Mark Leckey, Shana Moulton

Exposition-vidéos chez LECLERE-Maison
de ventes à Marseille du 29 août au 30 novembre 
2015 du Lundi au Vendredi de 9h30 à 18h00.

CONFERENCES
Conférences à la Maison de ventes à Marseille à 18h00

Entrée libre.

09.11.15 L’ESTAQUE, ART ET PATRIMOINE
Conférence de Geneviève Blanc

23.11.15 PARTIR POUR LA GRÈCE
Conférence de François Hartog

14.12.15 POUSSIN. UNE JOURNÉE
EN ARCADIE
Conférence de Vincent Delecroix

© Korakrit Arunanondchai.

AGENDA DES  VENTES

Le verre 1890-1940 6 nov / Paris
Sculptures 6 nov / Paris
Buste de Colbert 12 nov / Paris
Bijoux & Montres 17 nov / Paris
Arts Asiatiques 27 nov / Marseille
Vins & Spiritueux 28 nov / Marseille
Art Urbain 30 nov / Paris
Objets d’art et de collection 04 déc. / Paris
Art Impressionniste et Moderne 07 déc. / Paris
Art Russe 08 déc. / Paris
Art Déco & Modernisme 11 déc / Paris
Collections 15 déc / Marseille vendu

26 400€
21 sept 2015

Jean Jacques LAGRENÉE (Paris 1739 - 1821)

Le repos de la Sainte Famille en Egypte.
Huile sur toile.
141 x 193,5 cm.
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Jusqu’au 7 décembre, le domaine de Chantilly pré-
sente, dans le cadre des événements de “l’année 

François 1er”, l’exposition “Le siècle de François Ier”. 
Dans l’entretien qu’il nous a accordé, Olivier Bosc, 
Conservateur en chef de la bibliothèque et des archives 
du Château de Chantilly et commissaire général de cette 
exposition, souligne combien ce roi issu du monde mé-
diéval a su, en soutenant vigoureusement les arts et les 
lettres, faire entrer la France dans la Renaissance. 

Lorsque l’on évoque François 1er, on songe plus spontanément 
aux châteaux de la Loire qu’au domaine de Chantilly… Pourquoi 
y avoir alors organisé une exposition dans le cadre des mani-
festations célébrant le 500e anniversaire de son sacre et de la 
bataille de Marignan ?

Il est vrai qu’à la Renaissance, le grand homme de Chantilly, 
c’est le connétable de Montmorency.  En revanche Chantilly 
était qualifié pour participer aux événements de l’année Fran-
çois Ier,  grâce aux collections de tableaux, livres et objets d’art 
qu’y a rassemblé, au XIXe siècle, le duc d’Aumale et dont  de 
nombreuses pièces sont relatives au règne de ce roi.  Avec l’ex-
position de la BnF consacrée à l’image du roi et celle de Blois 
dédiée à sa bibliothèque, l’exposition de Chantilly, s’affirme 
comme le troisième grand rendez-vous de ces célébrations et 
comme l’exposition la plus généraliste. Le parcours que nous 
proposons vise en effet à explorer la façon dont François Ier, 
défait militairement à Pavie, décida ensuite de réorienter son 
action sur le terrain de l’art et de la culture. A l’occasion des 
guerres d’Italie, lui-même et les membres de son entourage 
avaient été fascinés par la façon dont les princes italiens parve-
naient à asseoir leur prestige et à faire rayonner leurs cités en 
pratiquant le mécénat. Après sa défaite militaire, le roi a trans-
posé ce modèle mais à l’échelle du Royaume tout entier, fai-
sant ainsi entrer la France dans la Renaissance, ce qui laissera 
à notre pays un héritage autrement plus fécond que n’importe 
quelle victoire militaire.

Est-ce la raison pour laquelle François Ier est souvent qualifié 
de “roi mécène” et de “roi humaniste” ?

Oui, et l’exposition témoigne de la justesse de ces qualificatifs. 
Un exemple : François Ier s’attache les services du Primatice, 
qu’il mandate pour réaliser des copies des plus belles statues 
de la Renaissance qui vont orner le château de Fontainebleau. 
Nous présentons ainsi les dessins commandés par le Roi à cet 
artiste de premier plan pour décorer son château. Parmi ces 
décors, certains ont été réalisés et d’autres non. Le joyau de 
l’exposition est toutefois une tapisserie de 8 mètres de long 
sur 5 mètres de haut réalisée sur un carton de Giulio Roma-
no. Selon Henri Loyrette, cette pièce d’époque représentant la 
victoire de Zama au cours de laquelle les Romains ont défait 
les Carthaginois est “l’éléphant blanc” de l’exposition. Elle 
est d’autant plus remarquable que les objets d’art issus des 
collections royales sont rarissimes en raison des destructions 
dont ils ont été victime au cours de l’histoire. Ainsi, la plupart 
des tapisseries réalisées sous le règne de François Ier ont 
été brulées sous la Révolution afin d’en extraire les fils d’or 
et d’argent. Il en est de même pour l’orfèvrerie, ravagée par 
des fontes successives. Nous sommes donc très heureux de 
pouvoir présenter le sceau et le goupillon des Frères du Saint-
Esprit prêtés par le département des objets d’art du Louvre.

L’exposition met également en lumière que François Ier fut un 
grand collectionneur. L’était-il par goût personnel ou par volon-
té institutionnelle ?

François Ier est effectivement le premier grand roi collection-
neur. Cette démarche révèle certainement un goût personnel 
mais aussi un positionnement politique. Collectionner, c’était 
agir comme les Cesar qui étaient de grands collectionneurs. 
Enfin, cela s’inscrit peut-être aussi dans sa volonté de rattra-
per le retard français dont il avait pris conscience lors des cam-
pagnes d’Italie. Ce goût de la collection s’est d’abord porté sur 
le livre. Chantilly conserve trois véritables emblèmes de l’art 
du manuscrit. Tout d’abord le manuscrit des Commentaires de 
la guerre gallique enluminé par Godefroy le Batave, sommet de 

www.artefact-leclereblog.fr

FRANÇOIS IER, ROI MÉCÈNE
ET COLLECTIONNEUR 
Entretien avec Olivier Bosc,
commissaire général de l’exposition « Le siècle de François 1er»
au domaine de Chantilly
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l’art de la miniature Renaissance. Celui du Dio dore de Sicile Et 
les Heures de Montmorency, réalisé d’une main anonyme mais 
époustouflant témoignage de l’enluminure de cette époque. 
Toutefois, les livres de François Ier soigneusement acquis aux 
enchères tout au long de sa vie par le duc d’Aumale représen-
tent en eux-mêmes un trésor inestimable. Ils témoignent su-
perbement l’art de la reliure et comprennent aussi les premiers 
chefs-d’œuvre de l’imprimerie.

Il est vrai que François Ier est contemporain de l’invention de 
l’imprimerie…

Oui, et il a joué un grand rôle dans le développement de cette 
technique dans notre pays. L’une des traits de caractère les plus 
intéressant de François Ier est d’être aussi curieux de l’ancien 
que du nouveau. Il perçoit donc très vite l’intérêt de cette inno-
vation capitale qu’il utilise pour faire parler en bien de son règne 
et qu’il encourage au point de faire de la France un haut lieu du 
livre et, par là, de la culture. Parmi d’autres témoignages, l’ex-
position présente ainsi les caractères d’imprimerie grecs com-
mandés par François Ier au fondeur Garamond par l’entremise 
de son imprimeur Robert Estienne, si bien que les premiers 
livres imprimés en langue grecque l’ont été dans notre pays. 
Pour le souverain, il s’agissait ainsi de faire de la France, un 
nouveau foyer de rayonnement de la culture grecque et antique.

Au même moment, une autre découverte va également changer 
la face du monde : celle de l’Amérique. Ce bouleversement est-il 
perceptible dans l’exposition ?

François Ier est le premier souverain “curieux” au sens de “col-
lectionneur” et la découverte de l’Amérique a bien sûr excité 
son imagination comme celle de nombre de ses contemporains. 
Ses collections comptaient ainsi nombre d’objets exotiques 
ou légendaires. Son goût le portait autant vers les spécimens 
naturels rapportés du Canada et du Brésil que vers les créa-
tures fantastiques : cornes de licorne, griffes de griffon, etc. 
Cet éclectisme trahit un goût encore largement médiéval, un 
esprit encore fasciné par le fantastique, le légendaire… Fran-
çois Ier a ainsi constitué l’un des premiers cabinets de curio-
sités européens. Les animaux naturalisés y voisinaient avec 
les mocassins indiens, les globes terrestres et les oiseaux de 
paradis, alors considérés comme les descendants du Phénix… 
Cette incroyable collection est malheureusement perdue pour 
l’essentiel mais nous en présentons une stimulante évocation.

Cette action du roi en faveur de l’art, de la culture et des savoirs 
a-t-elle eu des effets durables ?

L’histoire n’est jamais aussi linéaire qu’on ne le croit. Toutefois, 
le règne de François Ier a posé des bases et donné un élan que 
l’on peut considérer comme décisif. On doit ainsi porter à son 
crédit la stabilisation de la langue, la création d’institutions en-
core vivantes aujourd’hui comme le Collège de France, alors ap-
pelé “Collège des lecteurs royaux” ou encore le dépôt légal des 
livres, noyau des collections nationales… Tout cela nous semble 
familier aujourd’hui mais a été fondé, voici 500 ans par ce sou-
verain d’exception. L’exposition présente le portrait de François 

INFORMATIONS PRATIQUES :

“Le Siècle de François Ier ”
Domaine de Chantilly

Jusqu’au 7 décembre 2015

Renseignements :

www.domainedechantilly.com/fr/event/siecle-francois-ier/

Ier par Clouet, prêté par le Louvre et confronté pour la pre-
mière fois à son dessin préparatoire, conservé à Chantilly. En 
contemplant cette œuvre majeure et le visage du roi, on prend 
conscience que, décidément, le développement de l’art, de la 
culture et des savoirs représente le meilleur gage de postérité 
car François Ier nous apparaît alors étonnement contemporain.
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EXCEPTIONNEL BUSTE
DE JEAN-BAPTISTE COLBERT
PAR ANTOINE COYSEVOX 

Coysevox réalisa trois portraits sculptés de Colbert. En cela, Colbert fut avec Le Brun l’un des modèles préférés, mais également parmi les plus exigeants, de Coysevox. Deux portraits ont été réalisés après la mort de Colbert : celui conservé au musée du Louvre (M.R. 2115) et celui du monument funéraire situé en l’église Saint-Eustache de Paris. Seul celui que nous présentons a été sculpté ad vivum. Les têtes de ces trois portraits présentent de légères différences, mais toutes sont des variantes d’un même « prototype » que nous présentons aujourd’hui. Les portraits du Louvre et de Saint-Eustache sont donc des reprises post mortem, réalisées dans le but de rendre hommage et de gloriϐier le ministre de Louis ���, et auxquels Coysevox a su donner une expression de sérénité qui convient aux efϐi-gies des morts. A l’inverse, le portrait qui nous occupe est plus vivant, plus fouillé, sa physionomie est plus exacte. En un mot, ce buste est plus abouti. Aucun document d’archive ne nous permet d’afϐirmer que ce portrait ait été commandé par l’Académie � Coysevox. �l fut, plus vraisemblablement, réalisé de la propre initiative de Coysevox qui, jeune sculpteur encore, cherchait � prouver son talent et � se placer sous l’autorité d’un protecteur. Le buste fut présenté � l’Académie de Peinture et de Sculpture Ǣ il plut tellement � Colbert et � l’Académie que cette dernière l’offrit en présent au ministre le 2Ͷ avril 1͸͹͹.
Renseignements :Grégoire Lacroixtél. Ϊ͵͵ (Ͳ)͸ 2͸ 52 2Ͳ ͺ5 Ȁ glacroix̷leclere-mdv.com

Réalisé en 1͸͹͹. Marbre blanc de Carrare.
Provenance :- �ffert par l’Académie Royale de Peinture et de Sculpture, � 
ean-Baptiste Colbert, en 1͸͹͹.- Collection de 
ean-Baptiste Colbert au ch�teau de Sceaux.- Resté dans la descendance de 
ean-Baptiste Colbert, au ch�teau de Sceaux puis au ch�teau de Lignières, jusqu’� aujourd’hui.- Actuellement collection de S.A.R. le prince Sixte-Henri de Bourbon de Parme, descendant de 
ean-Baptiste Colbert.

PARIS - Drouot Salle 9 // 12 novembre à 19h00
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ART ANCIEN

Grégoire Lacroix
glacroix@leclere-mdv.com

ART MODERNE

Thomas Morin
morin@leclere-mdv.com

SCULPTURES

Romain Rudondy 
rudondy@leclere-mdv.com

POST WAR & CONTEMPORAIN 

ART URBAIN

Adrien Lacroix 
lacroix@leclere-mdv.com
Assisté de Thomas Durand
durand@leclere-mdv.com

ARTS D’ASIE

Romain Verlomme-Fried
verlommefried@leclere-mdv.com

ART RUSSE

Ivan Birr
birr@leclere-mdv.com

LIVRES & MANUSCRITS

Guillaume Raoux
raoux@leclere-mdv.com

PHOTOGRAPHIES 

Romain Coulet 
coulet@leclere-mdv.com

GRAPHISME

Carole Silvestri
silvestri@leclere-mdv.com

PHOTOGRAPHE

Timothé Leszczynski
timothe@leclere-mdv.com

DESIGN

Romain Coulet 
coulet@leclere-mdv.com

ART NOUVEAU - ART DÉCO

Romain Rudondy 
rudondy@leclere-mdv.com

MOBILIER ANCIEN - OBJETS D’ART

Yonathan Chamla
chamla@leclere-mdv.com

TAPIS

Yohann Gissinger
gissinger@leclere-mdv.com

BIJOUX

Delphine Orts
orts@leclere-mdv.com

MONTRES

Yonathan Chamla
chamla@leclere-mdv.com

MODE & VINTAGE

Julia Germain
germain@leclere-mdv.com

VINS & SPIRITUEUX

Rémi Synadinos
synadinos@leclere-mdv.com

PARIS 22, rue Chauchat 75009 Paris
MARSEILLE 5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille
T. +33 (0)4 91 50 00 00 - F. +33 (0)4 91 67 36 59 - E. contact@leclere-mdv.com
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